



汇聚爱的力量 公益在行动

年幼时家境破落靠吃百家饭长大，日子宽裕后迷上做公益

根雕老人想捐出毕生作品助学

本报记者 孙淑玉

一段树根牵着一生的爱好，一根拐杖锁住50多年的情怀。官家岛村76岁的张克征从没想到这辈子会和根雕结缘，更没想到雕树根的手艺还能给他人带来益处。为村里的保健站做椅子、修理敬老院的门窗、为同村人做拐杖……现在，张克征又想将毕生的作品捐出，将义卖所得用于助学。

►张克征想捐出毕生的根雕作品义卖，所得善款用于助学。本报记者 李泊静 摄



走进张克征在官家岛的小院，一股浓郁的艺术气息扑面而来。屋里摆满了根雕艺术品，有圆桌、茶几、摆件、时钟、人物……各种姿态的根须伸展着，诉说着雕刻者的无限思绪。只有小学二年级文化水平的张克征从没想到这辈子会和根雕结缘。

1956年烟台发洪水，张克

征偶然从河里捞出一段形状很好看的树根，这勾起了他从小就有但却没来得及实现的画画梦，他想通过根雕实现自己创造美的欲望。自此，白天做木匠维持生计的张克征好像着了魔，得空就在心里琢磨如何给树根雕出好看的形状。其间，他已记不清跑了多少山路捡树根，又熬了多少夜给这

些树根更多灵气。

剥皮、煮根、打磨、上色，做根雕的工序相当繁琐，但张克征从未放弃过。

1979年，张克征在北京看到有人将根雕作为艺术品研究后更加痴迷。回家后，他甚至还动员老伴和儿女陪着他一起研究，这一坚持就是大半辈子。

一开始，做根雕只是张克征的爱好，一次偶然的机，张克征发现，原来做根雕的手艺还能给他人带来益处。

1959年，张克征学会根雕手艺不久，看到村里9岁的小孩岳世成不会走路，他心里很

受触动，就做了根拐杖送给了他。没想到，岳世成从此拄着拐杖站了起来。而这一根拐杖也一下锁住了他和岳世成50多年的友情。

2001年，看到岳世成原先的拐杖不能再用，张克征赶紧

做了新的拐杖送给他。但在中秋前后，张克征去看望岳世成时，他仍拄着已经破损的旧拐杖。

“新的没舍得用，我放在柜子里藏着等过节再用。”岳世成笑着说。

结缘根雕

一做就是大半辈子

做根雕的手艺

也能帮到别人

吃百家饭长大

他心怀感恩

靠木匠手艺养家，业余做根雕出名，张克征和老伴依然守在官家岛的小屋内。如今，不愁吃穿的他总忘不了小时候吃百家饭长大的情景。

1951年，张克征14岁。父亲去世后，一家五口人的生活全靠母亲一个人支撑，经常吃了上顿没下顿。家境破落，幸好有好心的乡亲们帮扶，他们一

家才勉强度过难关。

也因此，曾靠乡亲们“百家饭”接济的张克征至今对乡亲和社会心怀感恩，日子稍微宽裕点后，就忍不住想做点什么帮助周围的人。

村里的保健站缺椅子，他悄悄做好20把送去。村办小学过去每年用的生火的木柴，一直都是他无偿送上门的。得知

官家岛村敬老院门窗损坏，他立即赶去维修，并留下了身上的500元钱。几十年来，张克征始终坚持给几个老伙伴送钱……

如今，已经年逾七旬的张克征在得知福山一对双胞胎因家庭困难学业难以继续时，又毅然决定资助俩孩子上学。

最大的心愿是

义卖作品助学

照顾同村老人，资助孩子上学，这些年来，张克征已经不记得自己做了多少好事。如今，老人最大的心愿是能将自己的近百件根雕作品义卖捐出，将所得善款用于资助贫困孩子上学。

1987年，作品《冰上芭蕾》首次应邀参加全国首届根艺盆景展并获得二等奖。

1990年，张克征将一件用时一年零七个月完成的2.26米的根雕《展宏图》赠送给第11

届亚运会组委会，至今仍陈列在北京亚运村国际会议中心展厅内。

1995年，秘鲁副总理里·马·弗洛雷斯访问烟台时，其作品《友谊圆舞曲》被作为市政府的赠送礼品送出。

1997年，香港回归之前，心情激动的张克征又托人给董建华先生送去根雕作品《归根》，寄托自己的爱国情思。

这些年来，尽管年纪越来越大，但张克征从未放弃做根

雕，作品载着他的思想已经走出国门，飘送很远。如今，年逾七旬的张克征最大的心愿是，将家中的近百件根雕作品义卖捐出，所得善款用于资助贫困孩子上学。

“一个人只为吃喝活着，就太没价值了。”张克征说，如果他的这些作品能帮助孩子们上学，他就知足了。如果您愿意帮助老人完成这个心愿，可以和我们联系，电话：15264520357。

追踪报道

昔日学生结伴探望 还为老师送上善款

本报10月30日讯(记者 杨薪薪) 小学老师于锡英的儿子遭遇车祸生命垂危，治疗费让老师一家陷入困境。昔日学生为老师发微博找校友寻求帮助(本报10月29日C15版报道)。10月30日，记者再次来到毓璜顶医院，于锡英老师说，报道发出后的当天下午，不少以前的学生就结伴来到医院探望。

30日下午1点半，于锡英到重症监护室看望了儿子。“今的状态还可以，病情总算是稳定了。”从病房出来，于锡英舒了口气。

“报道发出后，我就接到不少以前学生的电话。”于锡英说，就连远在广州的学生也打来了慰问电话。

据于锡英介绍，29日下午，看到报道后，学生杨亮和他母亲一起来到医院看望，并捐了些钱。“周庆、徐亮、马艳平、徐杰也结伴来医院看我，再加上姜斌，他们一共给我送来了4500元钱。”记者看到，每当有学生或者好心人看望或提供帮助时，于锡英都会一一记录在本子上，“哪怕一个电话，心里也很温暖。很感谢这些孩子们。”于锡英说。

如果您是于锡英老师曾经教过的学生，亦或者想要帮助于锡英老师度过眼前的难关，可以联系本报热线：6610123，或者联系于锡英老师本人：13105205216。

嘉伟做完开颅手术 已转入普通病房

本报10月30日讯(记者 孙淑玉) 开发区高级中学贫困好学的高二(12)班学生于嘉伟在23日晚突发脑出血，10万元的治疗费愁坏了于嘉伟一家(本报10月29日C15版报道)。此事经本报报道后，引起很多热心市民的关注。30日记者获悉，目前于嘉伟已进行了开颅手术，手术也很顺利。

29日上午10点半，于嘉伟进入手术室接受开颅手术，下午4点左右手术结束后，她进入重症监护室观察。30日中午，于嘉伟已转入普通病房继续接受治疗。

于嘉伟的病情牵动着很多热心市民的心，继扬帆助学服务队的义工多次看望后，29日，一位神秘好心人给于嘉伟送去1万元善款，更有许多热心人通过银行转账帮助小嘉伟筹集治疗费。

30日中午，扬帆助学服务队一位不愿具名的好心人跟随队长“清炒人生”到医院看望于嘉伟后，悄悄留下了1000元善款后离开。同一时间，塔山附近一所技校的老师也送去了2000元钱，并祝福于嘉伟早日康复。

截至目前，好心人已经为于嘉伟筹集了3万余元善款，但后续的治疗费仍有缺口，如果您愿意帮这个爱学习的姑娘早日重返课堂，可汇款至其母亲常海燕的银行账户，中国邮政储蓄银行解放路支行，账号：6210 9845 6002 0035 186。

爸爸妈妈宝宝齐上阵 赢礼物啦

这周六来子豪幼儿园闯关大寻宝

秋日的周末，爸爸妈妈们想陪孩子玩点啥呢?闯关拿奖品，寻找神秘大礼，和孩子分享“共同努力、共同收获”的喜悦，那就带孩子来子豪幼儿园吧，层层关卡等着你!连日来，本报关于子豪幼儿园闯关活动的报道一经见报，引起了众多家长的玩兴。11月2日，大家一起来陪孩子闯关吧，这还是增进和孩子互动的大好机会!

子豪幼儿园携手《齐鲁晚报·今日烟台》举办的大型幼儿闯关活动将于11月2日(本周六)上午9:00—11:30在子豪幼儿园进行。您家有2—7岁的宝宝吗?那就一起来参加吧。100组家庭的名额所剩无几!报名电话:15506483377。活动现场，将有魔幻积木

之寻找遗失的宝藏，向左走?向右走?披萨小超人，乒乓水上漂，合体搬运工，萌宝智勇大冲关，叽布拯救海洋动物，智力大爆炸，智慧冲关，时光隧道十大关口等你来闯。其中，智力大爆炸游戏是需要爸爸妈妈和宝宝一块挑战的游戏。爸爸在起点吹气球，宝宝在中间负责运送气球，妈妈在终点绑气球底座和小棍，绑好以后给宝宝，宝宝要按照(红黄蓝)三个颜色一次排列，看看哪位宝宝在规定时间内排序的气球最多，多者为胜。你能排多少气球呢?快来和父母一起挑战游戏，赢得奖品吧!

各种各样、别出心裁的闯关以及寻宝活动，将会让你一会儿置身海洋世界，一会儿又

钻进深山老林，还会来到时光隧道，穿越转换，其乐无穷;有的关卡宝宝一个人就可以完成，有的关卡则需要孩子父母齐上阵，而有的只是需要父母在旁边配合就行。考验宝宝和父母的时刻到了，看看你和宝宝有默契么，闯关领奖品，闯得越多，奖品越多。闯关后，还有神秘的寻宝活动等着您。各种各样诱人的宝物会在哪儿呢?是在桌子底下，还是在墙角?是在教室还是美工室?是在舞蹈室还是在溜冰室?神秘礼物多多，等着你去发掘!凡是本市2—7岁的宝宝都可在家长的陪同下免费参加。子豪幼儿园现场将派发精美礼品，更多惊喜等着您!

果香源创

祥府果香健康白酒

中国果香白酒领航者

吃海鲜 喝祥府 健康好口福

祥府家酒 祥府御酒 祥府帅酒 一品祥府

JISI 吉斯集团 健康产业兴 吉斯中国梦

地址：烟台市牟平区师范路426号 业务电话：4237199